

PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

Poštovani korisnici vode iz vodoopskrbnog sustava,

prije dva dana objavili smo obavijest kojom smo vas informirali da voda nije za piće na području Grada Gospića - osim područja Pazarišta, Klanca, Bužima i Smiljana - zbog prisutnosti pokazatelja *Pseudomonas aeruginosa* u internim instalacijama (one koje nisu u nadležnosti našeg Društva) Osnovne škole "dr. Jure Turić" uz povišenu mutnoću i Učeničkog doma "dr. Ante Starčević".

U obavijesti smo naglasili da se radi o internim instalacijama te da se mjera donosi iz predostrožnosti jer smo bili uvjerenja da je voda u našem sustavu, do točke isporuke prema navedenim potrošačima, zdravstveno ispravna. U prilog tome ide i činjenica da je uzorkovana i analizirana voda na mreži u četvrtak 20. listopada, te je ista bila zdravstveno ispravna i nema prisutnosti bakterije *Pseudomonas aeruginosa*.

Nove analize, koje smo tada najavili, pokazale su da je naše uvjerenje bilo ispravno - **voda za piće iz vodoopskrbnog sustava kojim gospodarimo je zdravstveno ispravna**, a ispravnost vode u objektima nije u našoj nadležnosti te o tome mogu dati informacije korisnici objekata i nadležne institucije - Zavod za javno zdravstvo Ličko-senjske županije (službe za epidemiologiju i ekologiju) i sanitarna inspekcija.

Nakon zaprimanja prve informacije o neispravnosti vode u internim instalacijama poduzeli smo sve potrebne radnje, odnosno poslali obavijesti prema nadležnom ministarstvu, potrošačima i subjektima čija djelatnost je povezana s rizičnim skupinama - domu umirovljenika, bolnici, dječjim vrtićima te medijima i lokalnoj samoupravi - sve uz usmenu komunikaciju s nadležnim epidemiologom i sanitarnim inspektorom koji su tražili da se oglasi neispravnost te je najavljeno izdavanje rješenja o zabrani korištenja vode od strane sanitarnog inspektora ali to Rješenje do danas nije stiglo pismenim putem.

Nadalje, pribavili smo mišljenje iz Opće bolnice Gospić kojim je **potvrđeno da gastrointestinalni problemi (crijevne infekcije) koji postoje u populaciji već više tjedana nisu povezani s problematičnom bakterijom koja je pronađena u internim instalacijama Osnovne škole i Učeničkog doma.**

Napominjemo, radi boljeg razumijevanja postupka ispitivanja zdravstvene ispravnosti vode za piće, da je reprezentativan uzorak onaj koji je uzet iz javne mreže, a ne onaj koji je uzet iz internih instalacija i nije dobra praksa da se ne uzimaju paralelni uzorci kojima bi se mogla usporediti ispravnost vode iz javne mreže s onom iz interne mreže. Inzistirat ćemo ubuduće da se to promijeni bez obzira što će nam to biti dodatni trošak. Bitna informacija za javnost je da naša reakcija nije bila zakašnjela, a u tom smislu naglašavamo da je ukupno trajanje analize 72 sata i nije ga moguće skratiti - prvi preliminarni rezultati mogu se dobiti tek nakon 24 sata te smo reagirali odmah po dobivanju rezultata.

Problematična bakterija, kao pokazatelj zdravstvene ispravnosti vode za piće, ne postoji kao kriterij prema direktivi Europske unije, ali je ista definirana u našem nacionalnom zakonodavstvu što nepotrebno dodatno komplicira složenost održavanja zdravstvene ispravnosti vode za piće - detaljnije o tome možete pročitati u mnogobrojnim stručnim tekstovima.

Stručna mišljenja su da se radi o široko rasprostranjenom mikroorganizmu s kojim je čovjek svakodnevno u kontaktu npr. kroz hranu, poglavito povrće, a u manjoj mjeri putem vode i moramo svi zajedno postaviti pitanje o nepotrebnoj zahtjevnosti našeg zakonodavstva u odnosu na europsko.

Iz priloženih tekstova i situacije u internim instalacijama lako se može zaključiti da način funkcioniranja objekata s problematičnim analizama pogoduje nastajanju aktualnih problema - mali protoci i ustajala voda zbog nekorištenja u ljetnim mjesecima (prekida rada i škole i učeničkog doma).

Kroz prethodnih manje od 48 sati bili smo izloženi govoru mržnje na društvenim mrežama, objedama, dezinformacijama, pisanju kvazi novinara iz određenih medija koji su pokazali elementarno nepoznavanje problematike u svojim šturim, paušalnim i pretencioznim tekstovima stoga ovim putem pozivamo sve građane, tj. korisnike vodnih usluga, da ne nasjedaju na objave raznih facebook „stručnjaka za sve“, koji su u većini slučajeva potpune neznalice za veliku većinu stvari i tema. Također mogu upotrijebiti izraz populist i demagozi ili nažalost oboje u isto vrijeme. Takvi ljudi koriste svaku priliku za širenje straha i dezinformacija, a sve u interesu prikupljanja pozornosti i medijske pažnje, što je zbilja neprofesionalno i suvišno u ovakvim situacijama. Tragedija je da su ti isti u današnje vrijeme vijećnici u gradskom vijeću. Međutim, to ne čudi jer nije bilo bitno pomoći svojim sugrađanima provjerenom informacijom već je bitan senzacionalizam i da budu praćeni i „lajkani“. Isto tako upozoravamo da širenje lažnih vijesti, slobodna i nestručna interpretacija informacija te širenje panike među građanima **podliježu zakonskim sankcijama.**

Sve relevantne informacije vezano za vodoopskrbu i ispravnost vode za ljudsku potrošnju možete i dobivate u Uslugi d.o.o., a od nadležne sanitarne inspekcije i epidemiologije Zavoda za javno zdravstvo Ličko-senjske županije očekujemo očitovanje kojim će potvrditi da je prethodnih dana voda u javnom vodoopskrbnom sustavu bila ispravna **te očekujemo javno obrazloženje zbog kojih je razloga na gotovo čitavom području Grada Gospića voda proglašena zdravstveno neispravnom, a takva je konstatacija bila primjerena isključivo za Osnovnu školu dr. Jure Turića i Učenički dom dr. Ante Starčević.**

Direktor
Dario Radošević, dipl.ing.građ.

USLUGA¹ d.o.o.
za vodoopskrbu i odvodnju
GOSPIĆ - Bužimska 10

